
ГОДИШЊЕ ИСТРАЖИВАЊЕ О ПРАВНОСНАЖНО РЕШЕНОМ 
ПРИВРЕДНОМ СПОРУ 

ПРАВНИ ОСНОВ 

У складу са Законом о званичној статистици „Службени гласник РС“, бр. 104/09, од 
16.12.2009. године, и Уредбом о утврђивању појединих статистичких истраживања „Службени 
гласник РС“, бр. 110/09, од 28.12.2009. године, Републички завод за статистику спроводи 
истраживање о привредном спору. 

МЕТОДОЛОШКЕ ОСНОВЕ 

Циљ и садржај статистичког истраживања  
Циљ истраживања је прикупљање података о правноснажно решеним привредним 

споровима. 
Садржина овог истраживања опредељена је општим обележјима за све решене привредне 

спорове као јединицу посматрања и посебним обележјима за странке у спору: тужиоца и туженог.   

Извештајне јединице, јединице посматрања 
Извештајне јединице које попуњавају и достављају статистичке обрасце јесу привредни 

судови.  
Образац СПС-11 (за привредни спор) попуњава се у привредном суду када је 

судија/председник већа констатовао да је поступак у предмету привредног спора правноснажно 
завршен: повлачењем тужбе, поравнањем странака, одлуком суда којом је усвојен тужбени захтев, 
одбијен тужбени захтев или је привредни спор окончан на други начин. 

Јединица посматрања је привредни спор.  
Привредни спорови су спорови између друштвено политичких заједница, правних субјеката, 

правних и физичких лица, а настају из њихових међусобних привредноправних односа. У поступку 
по привредним споровима примењују се одредбе Закона о парничном поступку.  

Обухват истраживања 
Статистичким истраживањима о привредним споровима обухватају се сви привредни 

спорови који су правноснажно окончани у надлежном привредном суду.  

Метод, време и извори за прикупљање података 
Време посматрања је календарска година. Периодика истраживања је годишња, с тим да се 

подаци прикупљају месечно. Метод прикупљања података је извештајни и спроводи се путем 
образаца СПС-11. Попуњавање образаца врши се у моменту окончања поступка.  Основни извори 
из којих се преузимају подаци су коначне одлуке суда.  

Републички завод за статистику прописује методологију за спровођење истраживања; праве 
се обрасци и методолошка упутства и достављају извештајним јединицама. Попуњени обрасци 
враћају се Републичком  заводу за статистику, где се врши контрола обухвата и тачности 
података, обавља се шифрирање, унос слогова података, логичка и рачунска контрола. На крају се 
објављују резултати истраживања.  

Обавеза заштите индивидуалних података 
Подаци добијени од привредних судова о привредним споровима, представљају службену 

тајну и не могу се појединачно објављивати. Корисницима могу бити доступни само подаци  
агрегирани на одређеним класификационим нивоима. 

 Ниво репрезентативности података 
Подаци о привредним споровима добијени су на основу овог статистичког истраживања 

спроведеног путем образаца СПС-11 и објављују се на нивоу Републике Србије, централне Србије 
и АП Војводине.  
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Усаглашеност са међународним препорукама, стандардима и праксом 
Не постоје међународне препоруке за ова истраживања.   

ОПИС ОРГАНИЗАЦИЈЕ ИСТРАЖИВАЊА 

Органи за спровођење истраживања 
У реализацији овог истраживања учествују запослени у Групи за правосудну и родну 

статистику РЗС – централа, као и запослени у 5 подручних одељења на територији АП Војводине 
Републичког завода за статистику. 

У Заводу се прописује комплетна методологија за спровођење истраживања, врши се израда 
и ажурирање неопходних методолошких инструмената (образац, упутство за попуњавање). 

Они се достављају извештајним јединицама (надлежним привредним судовима). Поред тога, 
Завод обавља и контролу обухвата и тачности података, шифрирање, унос слогова података, 
логичку и рачунску контролу истих.  

Обавезност давања података 
Обавеза давања података темељи се на члану 26, а казнене одредбе за одбијање давања 

података или давање непотпуних и нетачних података на члану 52. Закона о званичној статистици 
(„Сл. гласник РС“, бр. 104/2009). 

Роковник основних фаза спровођења истраживања, укључујући и 
публиковање 

• У РЗС-у, у децембру, припрема се и штампа образац СПС-11, за све извештајне јединице 
на територији Србије за наредну годину;   

• Крајем децембра и почетком јануара обавља се дистрибуција образаца извештајним 
јединицама;  

• Рок за достављање података за претходну годину за АП Војводину је до 1. априла текуће 
године. 

ИНСТРУМЕНТИ ИСТРАЖИВАЊА 

Упитник 
За ово истраживање направљен је образац СПС-11 Упитник за правноснажно решен 

привредни спор, и садржи податке: 
• о делатности тужиоца и туженог;  
• о територијалној припадности тужиоца и туженог; 
• о врсти спора; 
• о решењу спора и  
• о вредности спора.  

Упутство за попуњавање упитника 
Детаљно упутство за попуњавање обрасца налази се у методолошком материјалу (СЗС), 

скраћена верзија упутства повремено се доставља извештајним јединицама уз обрасце СПС-11.    

Списак номенклатура и класификација у истраживању 
За ово истраживање користи се Класификација делатности и Класификација врсте спора.  
Методологија и методолошки материјали раније су били објављивани у Савезном заводу за 

статистику у оквиру публикације „Методолошки материјали“.  

Списак публикација 
Подаци се не обајвљују. 

 
 

За додатна објашњења и информације обратити се на телефон: 011-241-2922, локал 298.                           
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